



INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„DUNĂREA” AL JUDEȚULUI BRĂILA

Î.P. M. 1725/06.02.2023

Către,
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚULUI BRĂILA
Mun. Brăila, str. Piața Independenței, nr. 1, cod poștal 810210, jud. Brăila
Domnului Prefect Iulian TIMOFEI

Urmare a solicitării instituției dumneavoastră prin adresa nr. 1162 din 26.01.2023, referitor la întocmirea și comunicarea până la data de 03.02.2023 a Informării privind activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila în anul 2022, vă înaintăm datele solicitate, astfel:

I. INTRODUCERE

În consecință, anul 2022 a reprezentat pentru România o nouă provocare în gestionarea situațiilor de urgență generate de invazia Ucrainei de către Rusia care a început la 24.02.2022, activitatea, înregistrând limitări în planificarea și organizarea misiunilor, reorientări în corelare cu situația operativă a acțiunilor cu specific preventiv și/sau angrenarea resurselor către sprijinirea măsurilor de gestionare a situației.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila, ca structură componentă a Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență, în anul 2022 și-a desfășurat activitatea în baza cadrului normativ și a legislației specifice domeniilor de competență și responsabilitate, în conformitate cu prevederile dispozițiilor Departamentului pentru Situații de Urgență, a Planului cu principalele obiective, măsuri și acțiuni ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență precum și a Planului propriu de măsuri și acțiuni.

În scopul asigurării unui management eficient pentru menținerea și dezvoltarea capacității de răspuns în situații de urgență și creșterea eficienței activităților de prevenire, întreaga activitate a fost desfășurată prin corelarea activităților structurilor operative cu cele suport, pentru îndeplinirea în volum complet și de calitate a activităților planificate, misiunilor din competență și pentru îndeplinirea indicatorilor de performanță.

Pe timpul îndeplinirii atribuțiilor specifice, inspectoratul a colaborat cu structurile Ministerului Afacerilor Interne din teritoriu, cu celelalte instituții componente ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și administrația publică locală.

II. OBIECTIVE

Obiectivul fundamental al întregii activități desfășurate la nivelul instituției a vizat eficientizarea acțiunilor de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență pentru creșterea siguranței cetățenilor printr-o abordare cuprinzătoare a managementului situațiilor de urgență, menținerea sub control a riscurilor, crearea mentalității proactive a societății civile privind răspunsul și comportamentul în cazul producerii dezastrelor precum și asigurarea

în zona de competență, în mod unitar și profesionist a apărării vieții și protecției populației, mediului înconjurător, valorilor materiale și culturale.

Printre obiectivele specifice avute în vedere în anul 2022, s-au numărat:

- menținerea climatului de încredere în instituție;
- continuarea demersurilor pentru relocarea Detașamentului 2 de pompieri Brăila de pe fosta Platformă Industrială Brăila Sud în localitatea Tichilești
- continuarea demersurilor înființarea de subunități la nivelul zonei de competență a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila și anume: înființare subunitate în Insula Mare a Brăilei;
- creșterea capacității de reacție și eficientizarea acțiunilor de intervenție pentru gestionarea situațiilor de urgență;
- asigurarea unui management adecvat al situațiilor de urgență la nivel local, urmărirea aplicării riguroase a reglementărilor în domeniu și creșterea responsabilității autorităților locale în gestionarea situațiilor de urgență în vederea reducerii impactului efectelor situațiilor de urgență asupra comunităților;
- creșterea nivelului de pregătire a personalului cu responsabilități în domeniul situațiilor de urgență de la nivel instituțiilor și localităților prin participarea în mai mare măsură la cursurile de perfecționare în domeniul situațiilor de urgență;
- reducerea numărului de obiective puse în funcțiune fără obținerea autorizației de securitate la incendiu și asigurarea unui grad sporit de securitate a cetățeanului și comunităților umane aflate în spații publice;
- continuarea derulării acțiunilor de promovare a voluntariatului în vederea asigurării participării în mai mare măsură a populației la activitățile de gestionare a situațiilor de urgență, dar mai ales pentru creșterea numărului personalului de intervenție din cadrul serviciilor voluntare și îmbunătățirea dotării cu mijloace de intervenție a acestora;
- efectuarea demersurilor ierarhic, pentru ocuparea posturilor vacante în special pentru domeniile deficitare, în vederea creșterii eficienței activităților;
- asigurarea mijloacelor financiare necesare pentru condițiile optime de muncă ale personalului, realizarea programelor referitoare la înzestrarea unității, întreținerea și repararea bunurilor materiale pentru îndeplinirea cu succes a tuturor misiunilor din competență;
- actualizarea documentelor operative existente în dispeceratul inspectoratului (planuri de acțiune, intervenție, cooperare, protocoale) și a capacităților existente la nivelul județului necesare monitorizării și gestionării situațiilor de urgență generate de tipurile de risc identificate;

III. APĂRAREA ÎMPOTRIVA INCENDIILOR

III.1. În domeniul activității preventive

Inspecția de prevenire a urmărit preîntâmpinarea, reducerea sau eliminarea riscurilor de producere a situațiilor de urgență și a consecințelor acestora, protecția populației, mediului, bunurilor și valorilor de patrimoniu prin executarea de activități specifice, conform legislației în vigoare și cu respectarea Concepției de organizare și a Planificării activităților de prevenire.

Privind activitatea de avizare/autorizare, în urma documentațiilor depuse - **794** solicitări (față de 1041 în anul 2021), s-au emis un număr de **56** avize de securitate la incendiu (față de 70 în anul 2021), **34** autorizații de securitate la incendiu (față de 32 în anul 2021). Au fost respinse **66** cereri de avize de securitate la incendiu (față de 101 în anul 2021) și **52** cereri de autorizații de securitate la incendiu (față de 70 în anul 2021). Au fost întocmite **adrese de comunicare lipsă documente**, astfel: **3** privind obținerea avizului de securitate la incendiu (față de 4 în anul 2021) și **1** privind obținerea autorizației de securitate la incendiu (față de 7 în anul 2021). Au fost întocmite **adrese de neîncadrare în prevederile H.G.R. 571/2016**, astfel: **292** privind obținerea avizului de securitate la incendiu (față de 280 în anul 2021), **1** privind obținerea avizului de protecție civilă (față de 0 în anul 2021) și **260** privind obținerea autorizației de securitate la incendiu (față de 452 în anul 2021).

S-a participat la **152** activități specifice (față de 160 în anul 2021), reprezentând: **48** comisii de Analiză Tehnică (la fel ca în anul 2021), **8** comisii de recepție la terminarea lucrărilor (față de 16 în anul 2021) și **48** comisii tehnice de urbanism (la fel ca în anul 2021) și **48** comisii amenajare teritorială (la fel ca în anul 2021), la Consiliul Județean Brăila.

Au fost emise **4** acorduri pentru desfășurarea jocurilor de artificii (la fel ca în anul 2021).

Privind activitatea de control, au fost executate un număr de **366** controale (față de 292 în anul 2021), din care: **73** la obiective de investiții (față de 95 în anul 2021), **201** la operatori economici (față de 151 în anul 2021)-(din care 133 inopinat (față de 85 în anul 2021) din care **58** funcționau fără autorizație de securitate la incendiu (față de 71 în anul 2021)), **74** la instituții (față de 35 în anul 2021) (din care 16 inopinat (față de 13 în anul 2021) și **45** funcționau fără autorizație de securitate la incendiu (față de 10 în anul 2021), **3** la localități (față de 1 în anul 2021) și un număr de **0** activități de audit (față de 1 în anul 2021), la persoanele fizice și juridice, care proiectează, execută, verifică, întrețin și/sau repară sisteme și instalații de apărare împotriva incendiilor, efectuează lucrări de termoprotecție și ignifugare, de verificare, întreținere și reparare a autospecialelor și/sau a altor mijloace tehnice destinate apărării împotriva incendiilor.

Au fost repartizate spre soluționare **36** petiții privind nerespectarea legislației în vigoare în domeniul situațiilor de urgență (față de 38 în anul 2021), din care: **1** în domeniul avizării/autorizării (la fel ca în anul 2021), **34** în domeniul apărării împotriva incendiilor (față de 37 în anul 2021) și **1** în domeniul prevenirii dezastrelor (față de 0 în anul 2021).

În urma acțiunilor de control au fost constatate un număr de **1526** nereguli privind prevenirea situațiilor de urgență (față de 1789 în anul 2021), iar pe timpul controalelor s-au soluționat **74** nereguli privind prevenirea situațiilor de urgență (față de 57 în anul 2021).

S-au aplicat un număr de **1060** sancțiuni contravenționale (față de 1170 în anul 2021), din care **915** avertismente (față de 1064 în anul 2021) și **145** amenzi (față de 106 în anul 2021) în cuantum de **293.000** lei (față de 465.000 în anul 2021).

Un obiectiv important al inspectoratului, ținând cont de numărul mare de utilizatori copii, este și va fi autorizarea, din punctul de vedere al securității la incendiu, a clădirilor cu destinația de învățământ. La ora actuală în evidențele inspectoratului sunt înregistrate un număr de **51** de corpuri de clădiri, având destinația de învățământ, care funcționează fără obținerea autorizației de securitate la incendiu, dintre care **19** aparțin de U.A.T. a mun. Brăila.

Totuși, în cursul anului 2022, s-a constatat o implicare din acest punct de vedere a factorilor decidenți de la nivelul acestei unități administrativ teritoriale, în speță: au fost alocate fonduri către instituțiile cu personalitate juridică care administrează clădirile cu destinația de învățământ, au fost organizate ședințe cu directorii acestor instituții la care a participat inspectorul șef al inspectoratului pentru situații de urgență, a fost solicitată asistență tehnică de specialitate la în domeniul avizării-autorizării la obiectivul: Școala Gimnazială Ecaterina Teodoroiu, iar la această activitate a participat viceprimarul municipiului, iar din partea inspectoratului, (D) Șef Inspecția de Prevenire și Adjunctul Șefului Inspecției de Prevenire.

III.2. În domeniul operativ

Alte activități desfășurate de cadrele inspecției de prevenire:

În ceea ce privește colaborarea inter-instituțională, cadrele Inspecției de Prevenire au executat în comun cu reprezentanți ale altor instituții locale următoarele activități:

- cu I.P.J., I.J.J. au executat, o misiune de control la spații de alimentație publică de pe raza județului Brăila în trimestrul III al anului;

- cu reprezentanți au CJGNM Brăila, au fost executate activități de control la obiective supuse legislației în vigoare privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase

Adjunctul șeful Inspecției de Prevenire a participat în cadrul *Comisiei de specialitate* organizată în conformitate cu prevederile *Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților comerciale și a serviciilor de piață în Municipiul Brăila aprobat prin H.C.L.M. 390/28.11.2016 cu modificările și completările ulterioare*, autorizând un număr de **1127** operatori economici la nivelul municipiului Brăila, (față de 2926 în anul 2021);

IV. PROTECTIA CIVILĂ

În scopul culegerii datelor și informațiilor pentru actualizarea evidențelor operative și identificarea riscurilor teritoriale, personalul din cadrul compartimentului Misiuni Protecție Civilă a executat recunoașteri în teren la localități, operatori economici și instituții publice (operatori economici sursă de risc, adăposturi de protecție civilă și pentru verificarea mijloacelor de alarmare a populației în situații de protecție civilă).

Privind activitatea de avizare/autorizare, în urma documentațiilor depuse - **0** solicitări (la fel ca în anul 2021). A fost solicitat **1** aviz de amplasare în parcelă (la fel ca în anul 2021) și **22** puncte de vedere la P.U.G., P.U.Z. și P.U.D. (față de 20 în anul 2021).

Au fost emise un număr de **101** avize transporturi deșeuri periculoase (față de 90 în anul 2021), iar pe raza județului au fost efectuate un număr de **949** transporturi deșeuri periculoase (față de 1098 în anul 2020), cu o cantitate de **7772** tone (față de 9193 în anul 2021).

Privind activitatea de control, au fost executate un număr de **5 controale** la obiective ce prezintă pericol de accident major în care pot fi implicate substanțe periculoase (față de 8 în anul 2021);

A fost repartizată spre soluționare **1** petiție privind nerespectarea legislației în vigoare în domeniul protecției civile (față de 3 în anul 2021).

Privind activitatea de informare, instruire și pregătire a populației, în scopul conștientizării cetățenilor asupra importanței respectării normelor de protecție civilă și a cunoașterii modului de comportare pe timpul și după producerea unor situații de urgență, s-au executat următoarele tipuri de acțiuni (acestea sau desfășurat preponderent pe timpul efectuării controalelor):

- Ziua porților deschise cu prilejul:

- „28 Februarie - Ziua Protecției Civile”
- „13 Octombrie - Ziua Internațională pentru Reducerea Riscului Dezastrelor Naturale”
- Activități de informare preventivă cu ocazia zilei “Marți 13 – Preveniți ghinionul” (13 septembrie, 13 decembrie)
- Puncte de informare la centre comerciale tip hipermarketuri.

În zona de competență a inspectoratului, în această perioadă, Formațiunea de Protecție Civilă a intervenit la 22 asanări a teritoriului de muniție rămasă neexplodată în localitățile Brăila, Făurei, Plopu (Ianca), Însurăței, Chiscani, Măxineni, Latinu (Măxineni), Voinești (Măxineni), Romanu, Cotu Lung (Siliștea), Muchea (Siliștea), Surdila Găiseanca, Tichilești, Baldovinești (Vădeni) și 2 distrugerii de muniție la poligonul Muchea.

Echipa pirotehnică a fost solicitată să intervină pentru ridicarea și depozitarea în vederea distrugerii, a următoarelor elemente de muniție: Proiectile explozive: 1 buc. x cal. 75 mm; 9 buc. x cal. 76 mm; 1 buc. x cal. 105 mm; 6 buc. x cal. 150 mm; Proiectil exploziv fără focos: 1 buc. x cal. 100 mm; Corp proiectil exploziv: 1 buc. x cal. 122 mm; Cartuș de infanterie: 3 buc. x cal. 7,62 mm; 1 buc. x cal. 10,35 mm; Bombă aruncător: 1 buc. x cal. 82 mm; 1 buc. x cal. 50 mm;

În această perioadă au fost distruse următoarele elemente de muniție: Proiectile explozive: 11 buc. x cal. 76 mm; Corp proiectil exploziv: 1 buc. x cal. 76 mm; Cartuș de infanterie: 2 buc. x cal. 7,62 mm; Cartuș de infanterie: 1 buc. x cal. 10,35 mm; Tub cartuș: 1 buc. x cal. 7,62 mm; Bombă aruncător: 1 buc. x cal. 82 mm.

V. ASISTENȚA MEDICALĂ DE URGENTĂ – PRIMUL AJUTOR CALIFICAT

V.1. Intervenție

Echipajele S.M.U.R.D. din cadrul inspectoratului, au fost alertate să intervină la **3805** de cazuri (în medie 10 pe zi), cu 881 mai puține decât în anul 2021 când au fost **4686** cazuri, acordând ajutor medical calificat unui număr de **3609 persoane adulte și 84 copii**.

Cazuistica intervențiilor se prezintă astfel:

- **3370** intervenții pentru **ajutor medical de urgență**, din care: 2253 acțiuni pentru diverse afecțiuni medicale, 503 traumatisme, 188 afecțiuni neurologice și psihiatrice, 171 intoxicații, 135 pentru afecțiuni cardiace, 92 accidente rutiere cu prim ajutor, 20 diverse alte afecțiuni, 6 arsuri, 1 intervenție la un pacient preluat de la incendiu, 1 accident feroviar cu prim ajutor;
- **12** descarcerări;
- **207** alte situații de urgență (epidemii);
- **126** la evenimente publice de amploare care pot genera situații de urgență;
- **15** asistență persoane (persoană căzută în locuri publice **3**, degajări de persoane din alte cauze **3**, persoane rămase blocate în apartament **4**, transport persoană supraponderală **5**);
- **60** deplasări fără intervenție;
- **12** întoarse din drum;
- **3** alarme false.

Repartiția pe subunități a intervențiilor S.M.U.R.D. se prezintă astfel:

- ✓ **1606** cazuri au fost preluate de echipajul de la Garda nr. 1 Brăila;
- ✓ **426** cazuri au fost preluate de echipajul din cadrul Punctului de Lucru Măxineni;

- ✓ 540 cazuri au fost preluate de echipajul din cadrul Gărzii nr. 2 Ianca;
- ✓ 146 cazuri au fost preluate de echipajul de la Detașamentul 2 - Garda nr. 1 Brăila;
- ✓ 567 cazuri au fost preluate de echipajul din cadrul Gărzii nr. 2 Însurăței;
- ✓ 520 cazuri au fost preluate de echipajul din cadrul Gărzii nr. 3 Făurei.

Timpul mediu de răspuns a echipajelor S.M.U.R.D. în *mediul urban* a fost de 6 minute, iar în *mediul rural* de 21 minute, iar *timpul mediu de intervenție* în *mediul urban* a fost de 58 minute, iar în *mediul rural* de 66 minute.

V.2. Pregătire

O atenție deosebită a fost acordată și dezvoltării Serviciului Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare, iar pentru atingerea obiectivului s-a pus accent pe latura de pregătire a personalului în acordarea primului ajutor calificat, efectuarea procedurilor de descarcerare și alte operațiuni de salvare.

VI. MANAGEMENT OPERATIONAL

VI.1. Dispecerizarea situațiilor de urgență

Compartimentul **monitorizare situații de urgență și dispecerat** a asigurat preluarea tuturor anunțurilor despre producerea situațiilor de urgență de la nivelul zonei de competență, alertarea pentru intervenție și dirijarea către locul acțiunii în timp oportun a structurilor de intervenție din raionul cărora s-au produs evenimentele precum și dirijarea forțelor proprii și de cooperare către locul de desfășurare a evenimentelor.

Prin activitatea de monitorizare desfășurată permanent, s-a asigurat un flux informațional bun cu instituțiile cu care se cooperează și cu eșaloanele superioare, astfel încât nu au rezultat probleme deosebite, iar acțiunile de răspuns s-au desfășurat în condiții optime.

Zilnic, personalul din dispecerat întocmește și transmite rapoarte operative către Centrul Operațional Național și Instituția Prefectului cu privire la acțiunile de intervenție și misiunile specifice desfășurate, iar permanent se monitorizează evoluția cotelor și debitelor râurilor ce traversează județul nostru și ale fluviului Dunărea transmise de către Sistemul de Gospodărire a Apelor, fiind întocmite informări în cazul intrării în diferite faze de apărare a construcțiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor.

În vederea implementării măsurilor de protecție în conformitate cu prevederile *Ghidului măsurilor de urgență* prin dispeceratul inspectoratului au fost monitorizate și transmise către subunitățile de intervenție datele necesare instruirii personalului pe timpul tranzitării transporturilor de substanțe periculoase și a celor cu caracter special, ce au fost luate în evidență.

Concluzionând, în perioada analizată, în activitatea Centrului Operațional în anul 2022 au fost identificate și o serie de deficiențe, astfel:

- ❖ neelaborarea sau neactualizarea documentelor operative pentru gestionarea situațiilor de urgență pe tipuri de risc pentru planificarea, pregătirea și organizarea misiunilor operative în situații de urgență/protecție civilă;
- ❖ neexecutarea controalelor tematice/cu caracter inopinat la subunitățile de intervenție din structura inspectoratului;
- ❖ neexecutarea recunoașterilor în teren pentru culegerea și prelucrarea datelor specifice tipurilor de risc în vederea actualizării documentelor de evidență operativă;
- ❖ neexecutarea sesiunilor de pregătire profesională pe structuri funcționale.

VI.2. Coordonare și conducere intervenții

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila a acționat pentru reglementarea, planificarea, organizarea, pregătirea și coordonarea unitară a activităților de gestionare a situațiilor de urgență.

Pe timpul gestionării situațiilor de urgență, la nivelul Centrului operațional au fost prelucrate informațiile și datele furnizate de comitetele locale pentru situații de urgență cu privire la efectele produse de situațiile de urgență în urma manifestării fenomenelor meteorologice periculoase sau alte tipuri de risc.

Permanent s-a asigurat completarea și actualizarea bazei de date cu privire la situațiile de urgență, acțiunile întreprinse, întrebuințarea forțelor și mijloacelor pentru protecția populației, reducerea pierderilor materiale și revenirea la starea de normalitate.

Rapoartele, sintezele zilnice și informările privind situația operativă au fost întocmite și transmise la termenele prevăzute de ordinele eșaloanelor superioare, coordonarea forțelor și mijloacelor proprii și a celor de cooperare au fost realizate în concordanță cu reglementările în vigoare și au fost centralizate și dirijate solicitările de resurse materiale și umane în zonele de manifestare a situațiilor de urgență, conform necesităților pentru acțiunile de limitare și înlăturare a consecințelor acestora.

Personalul din cadrul unității a desfășurat cu preponderență următoarele activități:

- monitorizarea acțiunilor întreprinse de structurile implicate, asigurarea fluxului informațional-decizional, centralizarea și prelucrarea datelor specifice;

- efectuarea activităților din cadrul Centrului Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției în raportarea cu celeritate și la timp tuturor datelor solicitate precum și pentru rezolvarea problemelor curente;

- implementarea în aplicațiile dedicate pentru raportare privind situația înregistrată la nivelul zonei de competență cu privire la misiunile și acțiunile desfășurate în contextul COVID-19 și a situațiilor în care au fost dispuse măsuri de izolare sau carantină pentru personalul din subordine și/sau membrii de familie, ca urmare a deplasării acestora în zone cu risc de contaminare sau a intrării în contact cu persoane confirmate/suspecte de infecție cu noul coronavirus.

Activitatea operativă în anul 2022 s-a materializat în **7437** acțiuni de răspuns (comparativ cu 8445 efectuate pe parcursul anului 2021) în urma producerii situațiilor de urgență (în medie **20** solicitări pe zi în comparație cu 23 în anul 2021) la care au acționat serviciile profesionale, voluntare sau private pentru situații de urgență, clasificate astfel:

- **3805** pentru intervenții S.M.U.R.D. (51,16%), comparativ cu 4686 în anul 2021;
- **281** pentru stingerea incendiilor (3,78%), comparativ cu 293 în anul 2021;
- **1977** pentru alte intervenții (26,58%), comparativ cu 2323 în anul 2021;
- **1166** pentru alte situații de urgență (15,68%), comparativ cu 112 în anul 2021;
- **160** cazuri pentru asistența persoanelor (2,15%) comparativ cu 147 în anul 2021;
- **48** cazuri pentru protecția mediului (0,65%) comparativ cu 30 în anul 2021.

Comparativ cu aceeași perioadă a anului 2021, numărul evenimentelor produse în zona de competență, a înregistrat **o scădere cu 1008 intervenții**, respectiv de la **8445** în 2021 la **7437** în 2022.

Frecvența orelor în care au fost alertate forțele de intervenție: 12.00 – 18.00 (2703 evenimente), 06.00 – 12.00 (2397 evenimente), 18.00 – 24.00 (1787 evenimente) și 24.00 – 06.00 (550 evenimente).

Incendii

În perioada 01.01 – 31.12.2022 serviciile profesionale, voluntare și private pentru situații de urgență au fost solicitate să intervină pentru stingerea a **281** incendii, înregistrându-se o scădere cu 12 intervenții față de perioada similară a anului 2021, când au fost **293** incendii.

În urma intervențiilor la incendii au fost salvate 17 persoane, 186 animale și bunuri materiale în valoare de aproximativ 174.238.700 lei, iar ca efecte negative au fost înregistrate 6 persoane decedate, 26 persoane rănite, 47 animale moarte, 17 păsări moarte, iar pagube materiale estimate la 3.845.000 lei.

Din punct de vedere al conducerii acțiunilor de intervenție, incendiile manifestate se clasifică astfel:

- 153 intervenții independente ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență;
- 81 intervenții a serviciilor profesionale în cooperare cu SVSU;
- 15 intervenții proprii ale SVSU;
- 2 intervenții a serviciilor profesionale în cooperare cu SPSU;
- 12 incendii stinse de la sine;
- 14 incendii stinse de populație;
- 4 incendii stinse de personalul de la locul de muncă.

După tipul proprietății, 201 incendii au avut loc la proprietăți individuale, 36 pe domeniul public al localității, 10 pe domeniul privat al statului/localității și 34 pe domeniul privat român.

În funcție de împărțirea teritorială 123 incendii s-au manifestat în mediul urban, comparativ cu 145 în anul 2021 și 158 incendii s-au produs în mediul rural, comparativ cu 148 în anul 2021, reprezentarea grafică fiind următoarea:

Pentru stingerea incendiilor, *timpul mediu de răspuns* a serviciilor profesionale a fost: **în mediul urban – 5 minute, în mediul rural - 17 minute**, iar *timpul mediu de intervenție* în mediul *urban* a fost de **83 minute**, iar în mediul *rural* de **92 minute**.

Incendii de vegetație și altele:

În această perioadă, a avut loc 501 incendii de vegetație și altele (în perioada similară a anului 2021 au fost 226 incendii de vegetație și altele).

În urma incendiilor de vegetație și altele au fost afectate un total de 1217,9453 ha teren viran astfel: Brăila 83,1348 ha, Făurei 8,62 ha, Ianca 39,515 ha, Însurăței 17,861 ha, Bărăganul 6,154 ha, Berteștii de Jos 18,21 ha, Bordei Verde 0,15 ha, Cazasu 4,462 ha, Chiscani 52,9490 ha, Ciocile 50,03 ha, Cireșu 20,481 ha, Dudești 1,725 ha, Frecăței 3 ha, Galbenu 1,5 ha, Gemenele 0,03 ha, Gradiștea 0,31 ha, Gropeni 3,47 ha, Jirlău 7,5 ha, Mărașu 9,35 ha, Măxineni 23,968 ha, Mircea Vodă 39,002 ha, Movila Miresii 33,5 ha, Râmnicelu 50,095 ha, Romanu 0,012 ha, Roșiori 15,92 ha, Salcia Tudor 5,74 ha, Scorțaru Nou 7 ha, Siliștea 4,35 ha, Stăncuța 43,35 ha, Surdila Găiseanca 8,22 ha, Surdila Greci 0,05 ha, Șuțești 15,67 ha, Tichilești 43,4015 ha, Traian 14,825 ha, Tudor Vladimirescu 271,575 ha, Tufești 1,08 ha, Ulmu 144,63 ha, Unirea 0,8 ha, Vădeni 26,45 ha, Victoria 12,5 ha, Vișani 112,8 ha, Viziru 13,3 ha, Zăvoaia 1,255 ha.

De asemenea în perioada analizată serviciile profesionale pentru situații de urgență au acționat și pentru **alte intervenții** care s-au manifestat astfel:

- 440 în cooperare cu echipaje SAJ pentru transport persoane de la domiciliu la ambulanță;
- 373 activități de recunoaștere în teren/activități de educare și instruire în domeniul situațiilor de urgență;
- 67 exerciții cu forțe și mijloace în teren;
- 199 intervenții la asigurarea/supravegherea zonei de producere probabilă a situației de urgență;
- 165 intervenții pentru asistență persoană;

- 156 misiuni la evenimente publice de amploare care pot genera situații de urgență;
- 53 intervenții pentru spălarea căilor publice;
- 5 descarcerări la accidente rutiere;
- 1 accident feroviar.

Din totalul intervențiilor echipajele au avut 109 deplasări fără intervenție, 75 intervenții au fost întoarse din drum și 31 alarme false.

În perioada analizată au fost monitorizate **4518** față de 5092 în anul 2021 transporturi de deșeuri și substanțe periculoase și **172** transporturi speciale față de 157 în anul 2021, ce au tranzitat zona de competență a inspectoratului.

În conformitate cu prevederile legislației în vigoare, Centrul Operațional Județean a asigurat **Secretariatul tehnic permanent** al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, activitatea constând în principal în:

- ✓ convocarea membrilor, difuzarea ordinii de zi a ședințelor precum și a documentelor emise către toate componentele comitetului județean, asigurarea lucrărilor și operațiunilor de secretariat pe timpul ședințelor, întocmirea proceselor verbale;
- ✓ pregătirea documentelor în vederea emiterii ordinilor prefectului și privind actualizarea componenței comitetului județean pentru situații de urgență și a grupurilor de suport tehnic pe tipuri de risc;
- ✓ centralizarea datelor prevăzute în planurile transmise de comitetele locale și elaborarea *Planului județean de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare*;
- ✓ centralizarea datelor privind utilajele, mijloacele și stocurile materiale care se află la dispoziția comitetelor locale pentru situații de urgență;
- ✓ întocmirea unor informări către președintele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și rapoarte operative către Centrul Operațional Național privind manifestarea unor tipuri de risc și evoluția situației operative sau despre măsurile adoptate și stadiul îndeplinirii acestora.

Pentru stabilirea măsurilor necesare gestionării situațiilor de urgență, pe tipuri de risc și pentru prevenirea apariției acestora sau limitarea efectelor negative, dar și pentru constituirea sau actualizarea componenței organismelor instituționale de la nivelul județului, în anul 2022 Comitetul Județean pentru Situații de Urgență în scopul îndeplinirii atribuțiilor ce îi revin, s-a întrunit în **2 ședințe ordinare** și **86 ședințe extraordinare**, în cadrul cărora au fost adoptate **86 hotărâri**.

Pe parcursul anului 2022 au fost transmise atenționări către Comitetele Locale pentru situații de urgență, structurilor proprii și cele județene ale Ministerului Afacerilor Interne și altor instituții cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență, în urma *avertizărilor și atenționărilor meteorologice/hidrologice* primite, după cum urmează:

- *atenționări/avertizări meteorologice*: 19 **informări**, 68 **atenționări meteorologice** COD GALBEN, 4 **avertizări** COD PORTOCALIU, 69 atenționări de fenomene meteorologice periculoase imediate COD GALBEN și 10 avertizări imediate COD PORTOCALIU;
- *atenționări/avertizări hidrologice*: 0.

La primirea notificărilor privind iminența sau producerea fenomenelor hidro-meteorologice periculoase la nivelul județului Brăila, au fost transmise prin SMS mesaje de înștiințare tuturor factorilor cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență, precum și măsuri și acțiuni ce trebuie întreprinse la nivel local.

VI.3. Cooperare interinstituțională

Pentru îndeplinirea atribuțiilor privind asigurarea unui management eficient al situațiilor de urgență, pe timpul acțiunilor de intervenție și a misiunilor din competență, inspectoratul a beneficiat de sprijinul constant și direct atât al Instituției Prefectului cât și a Consiliului Județean și a colaborat cu structurile Ministerului Afacerilor Interne și Ministerul Apărării Naționale, instituțiile administrației publice județene și locale, componentele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, precum și cu toate celelalte structuri cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență urmărind realizarea interoperabilității forțelor proprii cu structurile care asigură funcții de sprijin și scurtarea timpilor de răspuns în situații de urgență. Măsurile întreprinse la nivel local și județean, precum și fluxul informațional privind cooperarea dintre forțele de intervenție aparținând structurilor abilitate în gestionarea situațiilor de urgență, a condus la reducerea consecințelor negative și la restabilirea stării de normalitate în zonele și localitățile afectate.

VI.4. Exerciții de pregătire și verificare

În scopul verificării permanente a capacității de intervenție, *viabilitatea planurilor de cooperare și procedurilor specifice pentru gestionarea tipurilor de risc*, dar și pentru pregătirea componentelor de management al situațiilor de urgență de la nivel județean și local, în decursul anului 2022 la nivelul zonei de competență s-au desfășurat **2 exerciții de conducere, fără acțiune în teren (EXCON) și 3 exerciții interne județene combinate (EXCOM)**, având tematică diversificată pe tipuri de risc, la care au fost angrenate și persoanele cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență de la nivel local și județean.

În conformitate cu prevederile Ordinului ministrului administrației și internelor nr. 1259/2006 pentru *aprobarea Normelor privind organizarea și asigurarea activității de înștiințare, avertizare, prealarmare și alarmare în situații de urgență*, în anul 2022 în baza planificării activităților s-au executat un număr de **24 antrenamente bilunare** cu Comitetele Locale pentru Situații de Urgență și operatorii economici sursă de risc de la nivelul județului.

Pe linia asigurării măsurilor de protecție prin evacuare a populației, au fost depuse în vederea verificării și avizării un număr de **20 planuri de evacuare**, toate fiind avizate.

Activitatea personalului din cadrul Centrului operațional a mai vizat și verificarea documentelor întocmite în urma desfășurării intervențiilor, eliberarea la cerere a răspunsurilor privind participarea la intervenții și pentru gestionarea bazei de date referitoare la situațiile de urgență produse în zona de competență, luarea în evidență a acestora și transmiterea rapoartelor de intervenție prin aplicația informatică dedicată la eșalonul superior.

VII. PREGĂTIREA ÎN DOMENIUL SITUAȚIILOR DE URGENȚĂ

VII.1. Pregătirea personalului operativ

Pregătirea personalului operativ s-a desfășurat în baza Ordinului Inspectorului General al I.G.S.U. nr. 03/IG/22.03.2021 privind organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale - ISU 06/2021 și Ordinului de pregătire ale inspectorului șef nr. 1936355 din 30.03.2021, pentru perioada 01.01-31.03.2022, respectiv Ordinului Inspectorului General al I.G.S.U. nr. 4014/IG din 30.03.2022 privind organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de

intervenție ale serviciilor de urgență profesioniste - ISU 06/2022 și Ordinului de pregătire ale inspectorului șef nr. 4231465 din 04.04.2022, pentru perioada 01.04-31.12.2022.

Privind pregătirea personalului operativ prin cursuri și stagii de formare profesională în cadrul centrelor de formare și antrenament, au fost planificați a participa **82** subofițeri și 2 ofițeri, participând **82** subofițeri și 2 ofițeri, ponderea de participare fiind de 100%. Trei subofițeri care au participat la *Stagiul de perfecționare în căutarea-salvarea din medii închise – Constanța* nu au finalizat stagiul de perfecționare întrucât pe timpul desfășurării activității de pregătire au fost confirmați pozitiv cu SARS-COV 2 sau au fost considerați contacti direcți ai celor confirmați pozitiv la test.

În acest an un număr de 18 subofițeri au participat în cadrul centrului de formare de la I.S.U. „Mihail Grigore Sturdza” al județului Iași la evaluarea nivelului cunoștințelor dobândite prin activități de pregătire fără scoatere de la locul de muncă.

Pregătirea personalului din cadrul serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență, care reprezintă de asemenea personal operativ (conform ISU-06/2022) s-a desfășurat prin:

- **2** instruiri/convocări de pregătire, a șefilor serviciilor voluntare pentru situații de urgență, cu durata de 4 ore, organizate în datele de 29.04.2022 și 10.11.2022, ponderea de participare fiind de 80,69%, respectiv 86,04%;
- **2** instruiri/convocări de pregătire a șefilor serviciilor private pentru situații de urgență, cu durata de 3 ore, organizată în datele de 28.04.2022 și 31.10.2022, ponderea de participare fiind de 85,71, respectiv 57,14 %;
- **43** activități de instruire/pregătire a șefilor de servicii, cu ocazia evaluării S.V.S.U.-urilor de la nivelul tuturor localităților din județul Brăila, excepție municipiul Brăila;
- **43** activități de pregătire și îndrumare a personalului din cadrul serviciilor voluntare pentru situații de urgență, verificându-se capacitatea de intervenție în caz de incendiu a acestora, fiind obținute următoarele calificative: 12 Bun, 27 Corespunzător, 2 Satisfăcător și 2 Nesatisfăcător;
- **11** activități de instruire/pregătire a șefilor de servicii, cu ocazia evaluării S.P.S.U.-urilor constituite la nivelul următoarelor operatori economici;
- **11** activități de pregătire și îndrumare a personalului din cadrul serviciilor private pentru situații de urgență, verificându-se capacitatea de intervenție în caz de incendiu a acestora, fiind obținute următoarele calificative: 7 Foarte Bun, 3 Bun și 1 Corespunzător;
- **14** activități de pregătire în comun a personalului serviciilor voluntare și serviciilor profesioniste pentru situații de urgență, organizate pe centre de pregătire, la care a participat personalul operativ din cadrul a **42** SVSU.

Privind servicii voluntare pentru situații de urgență:

- La nivelul județului Brăila sunt constituite un număr de 43 de servicii voluntare pentru situații de urgență, din care 40 sunt constituite la nivel de comune iar 3 la nivel de orașe, respectiv S.V.S.U. Ianca, S.V.S.U. Însurăței și S.V.S.U. Făurei. Dintre acestea, **32** de servicii au obligația constituirii serviciului voluntar de tip V1 și **11** servicii au obligația constituirii serviciului voluntar de tip V2;
- Doar **2** servicii voluntare constituite la nivelul județului Brăila, au solicitat și obținut avizul de înființare și avizul pentru sectorul de competență, conform *Ordinului nr. 75 din 2019, pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind constituirea,*

încadrarea și dotarea serviciilor voluntare și a serviciilor private pentru situații de urgență, restul de 41 funcționând fără avize de înființare, respectiv pentru sectorul de competență;

- 3 localități (Cireșu, Dudești și Stăncuța) nu au funcția de șef serviciu voluntar pentru situații de urgență încadrată, conform prevederilor legislației în vigoare;
- Din cele 43 localități, 13 au în dotare autospeciale de stingere cu apă și spumă – Frecăței, Gradiștea, Mărașu, Măxineni, Movila Miresii, Racovița, Șuțești, Tufești, Victoria, Salcia Tudor, Stăncuța, Gemenele și Viziru.
- Au fost înregistrate 4 solicitări pentru emitere avize, astfel:
 - 1 aviz de înființare pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V1 la Primăria Romanu;
 - 1 aviz de înființare pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V2 la Primăria Movila Miresii;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V1 la Primăria Romanu;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V2 la Primăria Movila Miresii.
- Au fost **obținute 4 avize**, astfel:
 - 1 aviz de înființare pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V1 la Primăria Romanu;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V1 la Primăria Romanu;
 - 1 aviz de înființare pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V2 la Primăria Movila Miresii;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul voluntar pentru situații de urgență tip V2 la Primăria Movila Miresii.

Privind servicii private pentru situații de urgență:

- Au fost **înregistrate 4 solicitări** pentru emitere avize, astfel:
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Kaufland România S.C.S.” – Punct de lucru 4900 Brăila;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la și S.C. Kaufland România S.C.S.” – Punct de lucru 4770 Brăila;
 - 1 aviz de înființare pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Braiconf S.A;
 - 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Braiconf S.A.
- Au fost **obținute 8 avize**, astfel:
 - ✓ 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Kaufland România S.C.S.” – Punct de lucru 4900 Brăila;
 - ✓ 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la și S.C. Kaufland România S.C.S.” – Punct de lucru 4770 Brăila;
 - ✓ 1 aviz de înființare pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Braiconf S.A;
 - ✓ 1 aviz pentru sectorul de competență pentru serviciul privat propriu tip P1 la S.C. Braiconf S.A.

➤ La etapa județeană a concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență au participat 25 de S.V.S.U. dintr-un nr. de 43 servicii voluntare constituite la nivelul județului (ponderea de participare fiind de 58,13 %) și 4 S.P.S.U. dintr-un nr. de 13 servicii private proprii constituite (ponderea de participare fiind de 30,76 %).

Pregătirea voluntarilor în cadrul programului național „Salvator din pasiune”

În cadrul programului național de voluntariat „Salvator din pasiune”, în anul 2022 s-au înscris **43** persoane - încheindu-se contracte cu aceștia, au fost prelungite **32** contracte, încheindu-se acte adiționale și s-au reziliat **13** de contracte. Astfel, la sfârșitul anului, un număr de **78** voluntari desfășoară activități specifice în cadrul inspectoratului.

S-a desfășurat în 4 serii cursul introductiv și în 3 serii cursul în acordarea primului ajutor de bază, care a fost absolvit de **37** voluntari.

La cerere s-au eliberat **2** certificate de voluntar însoțite de rapoarte de activitate.

Voluntarii din cadrul programului „Salvator din pasiune”, au participat la: **639** intervenții, **52** acțiuni de informare preventivă, iar în perioada 15-20.03.2022, 4 voluntari au desfășurat misiuni specifice în cadrul Punctului Operativ Avansat Isaccea.

VII.2. Activitatea de educație fizică și sport

În anul 2022 a fost organizată o singură competiție sportivă – “Cupa Protecției Civile” la următoarele discipline sportive: șah, tenis de masă și fotbal-tenis.

În perioada 06-08.07.2022, lotul reprezentativ al inspectoratului a participat la *etapa a III-a (zonală) a concursurilor serviciilor profesionale pentru situații de urgență*, unde a ocupat locul 3.

În perioada 18-22.10.2022, plt. adj. Ion Adrian a participat la campionatului de înot al Ministerului Afacerilor Interne, ocupând locul II la proba 100 m liber, categoria de vârstă 35-45 de ani.

Din fondurile A.S.P.R. - Sucursala Brăila s-au cheltuit 11740 lei pentru achiziționarea de echipamente și materiale sportive, participarea la competiții sportive și întreținerea/amenajarea bazei sportive.

VII.3. Pregătirea și formarea autorităților/ populației:

✓ Pregătirea în domeniul situațiilor de urgență s-a desfășurat în baza Planului de pregătire în domeniul situațiilor de urgență în anul 2022, aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 17 din 19.01.2022.

✓ Din cele 44 planuri de pregătire în domeniul situațiilor de urgență de la nivelul localităților, au fost avizate 42 planuri, procentul de avizare fiind de 95,45%, iar din cele 19 necesar a fi avizate pentru instituții și operatori economici clasificați cu risc și incluși în Planul de analiză și acoperire a riscurilor la nivelul județului Brăila au fost avizate 18, procentul de avizare fiind de 94,73%;

✓ Pregătirea prin cursuri în domeniul situațiilor de urgență s-a realizat pe niveluri de competență, structuri funcționale și categorii de personal, fiind planificate **65** de persoane, **prezența personalului la pregătire** fiind de **80,00%** (52 prezenți și 13 absenți), situația pe centre de pregătire fiind următoarea:

➤ *Cursuri de formare profesională și cursuri de pregătire la Centrul Zonal de Pregătire de Protecție Civilă Bacău* – unde au fost planificate **63** persoane cu funcții de conducere și atribuții în domeniul situațiilor de urgență din

administrația publică locală și instituții publice, **prezența personalului la pregătire fiind de 82,53%** (52 prezenți și 11 absenți)

✓ **19 antrenamente de specialitate** la instituții și operatori economici clasificați cu risc conform H.G.R. nr. 642/2005 - obiective sursă de risc incluși în Planul de analiză și acoperire a riscurilor la nivelul județului Brăila, astfel: SC Mini Serv Oil SRL, SC Air Liquide România SRL - Fabrica de Acetilenă Brăila, S.C. Panebo Gas S.R.L., S.C. Padova Agricultura S.R.L., S.C. Setcar S.A, S.C. Tudorgeo Com S.R.L., Spitalul de Psihiatrie „Sf. Pantelimon” Brăila, Spitalul Orășenesc Făurei, Vard Brăila S.A., Spitalul Județean Brăila, S.C. Conpet S.A. - Rampa Cireșu, S.C. OMV Petrom ASSET Moldova – Sector 37 Opișenești, S.C. Bona Avis S.A. - Punct de lucru Ianca, Compania de Utilități Publice „Dunărea” Brăila, S.C. Promex S.A., Spitalul de Pneumoftiziologie Brăila, S.C. S.C. Acsial S.R.L., S.C. Chimagri S.R.L. și S.C. Timac Agro S.R.L.

✓ **335 activități de pregătire a populației;**

✓ **Pregătirea elevilor și studenților** s-a desfășurat prin:

- 4 activități de genul „Ziua porților deschise”;
- 22 exerciții practice de simulare a producerii unor situații de urgență la nivelul unităților de învățământ, din care 3 exerciții în cazul producerii unui seism și 19 de exerciții de intervenție în caz de incendiu;
- 62 lecții deschise;
- 48 instruirii;
- 20 activități de pregătire a cercurilor de elevi cu tematică de prevenire a incendiilor „Prietenii Pompierilor” și 54 activități de pregătire a cercurilor de elevi cu tematică de protecție civilă „Cu viața mea apăr viața”;
- 4 concursuri a cercurilor tehnico-aplicative de elevi cu tematică în domeniul situațiilor de urgență, astfel:

❖ etapa pe localitate a concursului cu tematică de protecție civilă „Cu viața mea apăr viața”, la care au participat 10 echipe din cadrul unităților de învățământ din municipiul Brăila (5 de nivel gimnazial și 5 de nivel liceal);

❖ etapa județeană a concursului cu tematică de protecție civilă „Cu viața mea apăr viața”, la care au participat 20 echipe din cadrul unităților de învățământ, situate în localități diferite (10 de nivel gimnazial și 10 de nivel liceal);

❖ etapa județeană a concursului cu tematică de prevenire a incendiilor „Prietenii pompierilor”, la care au participat 14 echipe din cadrul unităților de învățământ – nivel gimnazial (8 echipe de băieți/mixte și 6 echipe de fete).

Privind formarea profesională a adulților s-a participat la 8 activități în calitate de membru în comisii de examinare pentru programele de formare profesională în domeniile reglementate de IGSU, 3 activități de evaluare în vederea autorizării furnizorilor de formare profesională și 1 activitate de monitorizare a furnizorilor de formare profesională.

VIII. STRUCTURILE SUPT

VIII.1. Resurse umane

Derularea activităților și îndeplinirea obiectivelor propuse pentru perioada analizată a avut la bază Direcțiile de acțiune ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și ordinele specifice activității, cât și asigurarea unei bune colaborări între compartimente și eșalonul superior.

S-a avut în vedere:

- ❖ creșterea calității resursei umane prin încadrarea posturilor vacante aprobate;
- ❖ elaborarea și implementarea unui sistem al formării profesionale continue;
- ❖ elaborarea unor metodologii și implementarea unor instrumente pentru formare, evaluare, controlul pregătirii cât și creșterea eficienței acestor metodologii și instrumente;

În anul 2022 au fost înregistrate 63 pierderi de personal, 1 cadru militar (ofițer) a fost mutat la Inspectoratul General de Aviație, 3 cadre militare (subofițeri) au fost mutați la alte ISUJ, 6 cadre militare (1 ofițer și 5 subofițeri) au fost trecute în rezervă prin demisie, iar 53 cadre militare (6 ofițeri și 47 subofițeri) au fost trecute în rezervă cu drept la pensie.

Deasemenea, 1 maestru militar de la alt ISU a fost mutat în interesul serviciului în unitatea noastră, iar 2 subofițeri de la alte ISUJ-uri au fost mutați la cerere în unitatea noastră.

În anul 2022 urmare a promovării concursurilor organizate de ocupare a posturilor de ofițer de execuție vacante, prin trecerea maiștrilor militari și a subofițerilor în corpul ofițerilor, în perioada iunie 2022 – octombrie 2022 au fost încadrați: 3 ofițeri la Inspectia de Prevenire și 1 ofițer la Serviciul Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților.

În anul 2022 urmare a promovării concursurilor organizate de ocupare a posturilor de ofițer și subofițer de conducere vacante, au fost încadrate următoarele funcții: Adjunct Șef Inspectia de Prevenire, Loțiitor Comandant Detașament la Detașamentul nr. 2 de Pompieri Brăila, Șef gardă intervenție-stingere la Detașamentul 2 de Pompieri – Garda nr. 1 de intervenție Brăila și Șef gardă intervenție-stingere la Detașamentul 2 de Pompieri – Garda nr. 2 de intervenție Însurăței.

Începând cu luna iunie 2022, au fost demarate la nivelul unității, activități de ocupare prin concurs, a unui număr de 11 posturi de subofițer de execuție vacante și 1 post de ofițer de execuție vacant, prin încadrare directă (sursă externă). Urmare a promovării concursurilor organizate, au fost încadrate 1 post de ofițer și 11 posturi de subofițer.

Unității noastre i-au fost repartizate 40 de locuri de soldați profesioniști-servanți, iar în urma desfășurării concursului un număr de 12 candidați au promovat toate probele urmând cu data de 15.01.2023, să înceapă modulul de pregătire profesională.

VIII.2. Logistic

Asigurarea tehnică a Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Dunărea" a avut ca obiectiv principal menținerea autospecialelor de intervenție, autovehiculelor de transport, accesoriilor și utilajelor specifice într-o stare care să le permită intervenția operativă în situații de urgență.

Gradul de înzestrare cu mijloace tehnice, accesorii specifice intervențiilor și substanțe stingătoare în cadrul unității este de **52 %**.

Analizând vechimea autovehiculelor din dotare prin prisma prevederilor legale, rezultă că 36 % din autovehicule au durata normală de funcționare depășită.

În privința accesoriilor p.s.i.: țevi de refulare, furtunuri, distribuitoare, tuburi de absorbție, scări manuale, aparate pentru protecția respirației, costume de protecție, gradul de asigurare al inspectoratului fiind de 53%.

Unitatea noastră a primit următoarea tehnică de la Inspectoratul General pentru Situații de Urgență:

- ✓ două autospeciale de stingere cu apă și spumă de 10.000 de litri;
 - ✓ un ATPVM.;
- Unitatea noastră a primit următoarele bunuri de la Consiliul Județean Brăila:
- ✓ un transpalet manual de 1,5 tone;

VIII.3. Activitatea de achiziții publice

În anul 2022 inspectoratului i-au fost deschise credite bugetare la *Titlul II* – Bunuri și servicii în valoare totală de **2.274.100 lei**.

VIII.4. Serviciului C.T.I.

Comunicații radio

Traficul radio pe U.S., în fonie, s-a desfășurat în rețelele și direcțiile radio ordonate prin Dispozițiile inspectorului general și în conformitate cu Planul controlului radio întocmit la nivelul I.S.U. „Dunărea” Brăila, în zilele și orele stabilite, neînregistrându-se abateri de la regulile de lucru radio. În cazurile în care au fost probleme legate de audibilitate, s-a luat legătura telefonic cu Centrul de comunicații și informatică al I.G.S.U., raportând situația apărută.

Cu ocazia controalelor s-au mai desfășurat și alte activități cum ar fi: întreținerea mijloacelor de comunicații, remedierea defecțiunilor la sistemele de comunicații fir/radio, instruirea personalului care utilizează mijloace de comunicații, etc.

Informatică

Personalul serviciului comunicații și tehnologia informației a acordat asistență tehnică de specialitate celorlalte compartimente ale inspectoratului în vederea remedierii tuturor problemelor apărute.

În perioada analizată nu s-au constatat abateri de la regulile de lucru cu informații clasificate stocate, procesate sau transmise în S.I.C.

Au fost efectuate modificări la configurația hardware și software a sistemului SMISU pentru buna funcționare a acestuia.

S-a efectuat actualizarea site-ului inspectoratului ori de câte ori a fost necesar.

S-a executat actualizarea programelor antivirus în sistemele informatice.

VIII.5. Financiar

Activitatea serviciului financiar s-a desfășurat cu respectarea prevederilor legale privind organizarea și conducerea contabilității.

VIII.6. Juridic

La nivelul Compartimentului Juridic a fost urmărit modul de aplicare a normelor juridice în activitatea instituției, făcându-se propuneri în acest sens comenzii inspectoratului, iar împreună cu șefii de compartimente s-au studiat actele normative nou apărute, imediat după publicare, urmat de prezentarea de propuneri conducerii unității, în vederea aplicării stricte a legii și a altor acte normative, precum și acțiuni de prevenire a încălcării normelor legale și de înlăturare a deficiențelor constatate în activitatea desfășurată.

Nu au existat situații în care apărările în fața instanțelor de judecată nu au fost formulate în termenele legale sau stabilite de instanță.

VIII.7. Psihologie

În perioada ianuarie – decembrie 2022, activitatea ofițerului psiholog din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Dunărea” al județului Brăila s-a desfășurat în

conformitate cu prevederile Legii 213/2004, privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, O.M.A.I. nr. 23/2015, privind activitatea de psihologie în M.A.I..

Au fost desfășurate activități de asigurare a suportului psihologic al misiunilor operative, pe tura de serviciu a personalului și în cadrul evaluărilor psihologice periodice. Acestea au constat în principal în discuții dirijate de către psiholog.

IX. INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Activitatea de informare și relații publice a urmărit crearea și menținerea unei imagini corecte, reale și favorabile inspectoratului, creșterea gradului de informare a opiniei publice asupra atribuțiilor legale, misiunilor, măsurilor de prevenire și a conduitei de urmat pe timpul situațiilor de urgență, precum și promovarea și consolidarea parteneriatului cu reprezentanții mass-media.

În perioada analizată, la nivelul presei locale și regionale au fost cuantificate 909 trimiteri, structurate astfel: 559 articole în presa scrisă, 134 știri, emisiuni și intervenții în direct la posturile locale de televiziune și 216 știri și intervenții în direct la posturile de radio locale și regionale.

Au fost organizate o conferință de presă, 9 declarații de presă comune cu structurile MAI din județ premurgător evenimentelor cu public numeros organizate de autoritățile publice locale și au fost remise către mass-media 82 buletine informative de presă.

Pe timpul gestionării situației de urgență generate de fenomenele meteorologice periculoase apărute în zona de competență pe parcursul anului 2022, prin ordin al Prefectului județului Brăila, purtătorul de cuvânt al inspectoratului a fost desemnat reprezentant al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență în relația cu presa.

Deasemenea, în lunile ianuarie și februarie purtătorul de cuvânt a asigurat comunicarea publică în cadrul Nucleului Județean de Coordonare a Vaccinării privind evoluția pandemiei și a stadiului de vaccinare a populației la nivelul județului.

În anul 2022 responsabilul cu implementarea Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public a răspuns la 73 de solicitări din care 3 scrise și 70 verbale adresate de către reprezentanți ai mass-media sau persoane fizice interesate de activitatea structurilor inspectoratului.

X. CONTROALE ȘI VERIFICĂRI INTERNE

Activitatea de control s-a desfășurat în baza prevederilor Ordinului nr. 138/2016 privind organizarea și executarea controalelor în Ministerul Afacerilor Interne, în temeiul Procedurii de sistem PS – 08 – DCVI, din 05.10.2017, Procedurii de sistem PS – DCVI – 03/12.05.2022 privind organizarea și desfășurarea controalelor tematice și inopinate în IGSU și în unitățile subordonate ed. I, rev. 0 și în conformitate cu planificarea controalelor prevăzută în Planul Unic de Control al inspectoratului înregistrat cu nr. 1.958.318 din 31.12.2021.

În perioada analizată, Compartimentul Control a raportat un număr de 14 controale tematice și un control inopinat.

Petiții, verificarea și cercetarea reclamațiilor, sesizărilor și/sau informărilor

În anul 2022 au fost înregistrate un număr de 222 petiții și au fost primite în audiență de către comanda inspectoratului 10 persoane.

Activitatea de primire, evidență, examinare și soluționare a petițiilor, primire a cetățenilor în audiență și consiliere a cetățenilor, s-a desfășurat cu respectarea strictă a prevederilor ordinelor de linie, examinarea și soluționarea petițiilor precum și comunicarea răspunsurilor către petenți realizându-se conform rezoluțiilor și în termenele legale.

În anul 2022, nu au fost cazuri de reclamații cu caracter penal sau contravențional îndreptate asupra personalului inspectoratului, de asemenea, nu au fost cazuri de reclamații privind încălcarea normelor de conviețuire de către personalul unității.

Prevenirea și combaterea corupției

Activitatea de combatere și prevenire a corupției pe **anul 2022**, s-a desfășurat în cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila în conformitate ordinului 62 din 13 iunie 2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul MAI.

Sistemul de control intern/managerial

Prin Ordinul Inspectorului șef se aprobă componența Comisiei de Monitorizare și Regulamentul de Organizare și Funcționare a Comisiei de Monitorizare precum și Planificarea anuală a ședințelor Comisiei de monitorizare și Planificarea anuală a pregătirii personalului cu atribuții privind dezvoltarea și implementarea SCIM.

Activitatea compartimentului **Secretariat, Documente Clasificate și Arhivă** s-a desfășurat în conformitate cu prevederile ordinelor de linie, a regulamentelor militare, ordinelor inspectorului șef și procedurilor de lucru în domeniu

XI. DISFUNCIONALITĂȚI ÎN ACTIVITATE ÎN ANUL 2022

Principalele greutăți întâmpinate în organizarea și desfășurarea activităților specifice au fost determinate în principal de:

- ✓ neelaborarea sau neactualizarea documentelor operative pentru gestionarea situațiilor de urgență pe tipuri de risc pentru planificarea, pregătirea și organizarea misiunilor operative în situații de urgență/protecție civilă;
- ✓ deficitul de personal înregistrat atât la categoria de personal ofițeri cât și la categoria de personal subofițeri;
- ✓ necesitatea perfecționării pregătirii de specialitate a personalului nou încadrat;
- ✓ lipsa unei autospeciale de transport personal și victime multiple;
- ✓ gradul de implicare redus la nivelul autorităților administrației publice locale în prevederea în bugetele locale a resurselor financiare necesare activităților de prevenire, educație și informare preventivă a populației și a dotării cu tehnică de intervenție și mijloace de protecție individuală a personalului din cadrul serviciilor voluntare;
- ✓ numărul mic de personal la gărzile de intervenție dislocate în corelare cu mijloacele de intervenție (un singur echipaj încadrează în același timp o autospecială cu apă și spumă și o ambulanță);
- ✓ lipsa de la nivelul subunităților de intervenție a turnurilor de instrucție și a materialelor specifice probelor la pregătirea fizică de specialitate;
- ✓ imposibilitatea amenajării unor puncte de antrenament la gărzile de intervenție izolate datorită spațiilor limitate.

XII. OBIECTIVE ÎN ANUL 2023

Printr-o abordare cuprinzătoare a managementului urgențelor și pentru a face față provocărilor actuale și viitoare cu privire la riscurile identificate în plan teritorial în vederea creșterii gradului de siguranță a cetățenilor, gestionarea situațiilor de urgență presupune un complex de acțiuni specifice pentru care prioritar în anul **2023** se va avea în vedere:

- continuarea demersurilor pentru relocarea Detașamentului 2 de pompieri Brăila de pe fosta Platformă Industrială Brăila Sud în localitatea Tichilești;

- continuarea demersurilor înființarea de subunități la nivelul zonei de competență a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila și anume: înființare subunitate în Insula Mare a Brăilei pe raza comunei Mărașu;
- creșterea capacității de reacție și eficientizarea acțiunilor de intervenție pentru gestionarea situațiilor de urgență;
- amenajarea unui poligon de antrenament necesar pregătirii de specialitate;
- actualizarea documentelor operative existente în dispeceratul inspectoratului (planuri de acțiune, intervenție, cooperare, protocoale) și a capacităților existente la nivelul județului necesare monitorizării și gestionării situațiilor de urgență generate de tipurile de risc identificate;
- asigurarea unui management adecvat al situațiilor de urgență la nivel local, urmărirea aplicării riguroase a reglementărilor în domeniu și creșterea responsabilității autorităților locale în gestionarea situațiilor de urgență în vederea reducerii impactului efectelor situațiilor de urgență asupra comunităților;
- efectuarea demersurilor ierarhic, pentru ocuparea posturilor vacante în special pentru domeniile deficitare, în vederea creșterii eficienței activităților;
- creșterea nivelului de pregătire a personalului cu responsabilități în domeniul situațiilor de urgență de la nivel instituțiilor și localităților prin participarea în mai mare măsură la cursurile de perfecționare în domeniul situațiilor de urgență;
- reducerea numărului de obiective puse în funcțiune fără obținerea autorizației de securitate la incendiu și asigurarea unui grad sporit de securitate a cetățeanului și comunităților umane aflate în spații publice;
- continuarea derulării acțiunilor de promovare a voluntariatului în vederea asigurării participării în mai mare măsură a populației la activitățile de gestionare a situațiilor de urgență, dar mai ales pentru creșterea numărului personalului de intervenție din cadrul serviciilor voluntare și îmbunătățirea dotării cu mijloace de intervenție a acestora;
- asigurarea mijloacelor financiare necesare pentru condițiile optime de muncă ale personalului, realizarea programelor referitoare la înzestrarea unității, întreținerea și repararea bunurilor materiale pentru îndeplinirea cu succes a tuturor misiunilor din competență;
- consolidarea capacității de pregătire în situații de urgență a populației, autorităților, precum și instituțiilor și operatorilor privați, în special a celor care gestionează infrastructura critică;
- asigurarea unui răspuns adecvat a serviciilor de urgență determinat de formarea și dezvoltarea unor deprinderi specifice tipurilor de intervenție
- menținerea climatului de încredere în instituție.

XIII. CONCLUZII

Prin activitatea desfășurată în anul 2022, apreciez că activitatea inspectoratului s-a desfășurat în condiții bune și foarte bune, misiunile operative fiind prioritare, personalul unității acționând permanent pentru îndeplinirea la nivel superior a obiectivelor stabilite.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor legale din competență la un standard ridicat, rezultatele obținute în domeniile prevenirii și gestionării situațiilor de urgență au fost obținute și printr-o colaborare deosebită cu Instituția Prefectului, Consiliul Județean, cu membrii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, autoritățile locale de la nivelul municipiului, orașelor și comunelor și, nu în ultimul rând, cu mass-media, care a

contribuit la educarea preventivă a cetățenilor privind riscurile generatoare de situații de urgență și a modului de intervenție în astfel de situații speciale.

Activitatea instituției, în anul 2022, a fost exclusiv dedicată protecției populației, bunurilor și mediului în situații de urgență și aș dori să mulțumesc atât colegilor care au susținut activitatea desfășurată cât și tuturor instituțiilor care ne-au sprijinit în îndeplinirea obiectivelor propuse.

În anul 2023 se vor avea în vedere reorientarea acțiunilor către domeniile de bază din competență și corelarea demersurilor instituționale pentru îndeplinirea măsurilor stabilite prin planurile de acțiuni pentru implementarea documentelor programatice, precum Planul Strategic Instituțional 2022-2025 al Ministerului Afacerilor Interne, Strategia consolidare dezvoltare a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, pentru perioada 2016-2025 sau Planul național comun de acțiune MAI, MLPDA și MEC pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF
AL INSPECTORATULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
"DUNĂREA" AL JUDEȚULUI BRĂILA

Colonel,

ION CRISTIAN



Se transmite prin e-mail: ciupala.gabriela@prefecturabraila.ro

*M:\Neclasificate\BOGDAN\2023\ADRESE PREFECTURA\Informare activitate ISU Br in anul 2022 - 02.02.2023.docx
14 ex\Red.B.V.\ R.C. nr. RU-76 / 013 / 2023*